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          عقدت لجنة الشؤون المالية والاقتصادية ومتابعة التصرف  جلستها  على الساعة العاشرة صباح  يوم  الخميس  27/09/2018 ترأسها السيد: سديــــرة خميلـــــة  وحضر الاجتماع السادة:       
	
           *مباركة خوالدية : مقــرر اللجنــــة
          *أنيس عميدي:  عضــــــو 
          * مجدي يحياوي:  عضـــــو 
          * بشير يحياوي :  عضــــــو
          * سليمة مطر :  عضـــــو     
          * عفاف مسعود :  عضــــــو 
          * عثمان عكرمي :  عضــــو 
          *سعيدة معمر  :عـــن المصلحــة المالــية 
*محمد مسعي : القــابض البــلدي                                                    
         * كمال مسعود : إداري 
        * بدر الدين تليجاني : مســـؤول علــى العقـــارات
وبعد أن رحب السيد: رئيس  اللجنة بكافة الحاضرين شرع في ابراز ما مدى استجابة المتسوغين لدعوة تسوية الوضعية حيث كانت إستجابة ضعيفة إذ تعهد 3 متسوغين فقط بسداد الدين ولذلك وقع استدعاء القابض البلدي محمد مسعي لتوضيح الاجراء القانوني الذي يجب اتباعه حيث بين التمشي الاداري والمتمثل في مرحلة أولى  في اعلام أولي بآجال 30 يوم وفي صورة عدم الاستجابة تتضمن المرحلة الثانية توجيه بطاقة إلزام تحت إمضاء أمين المال الجهوي وقد قام القابض بالاعلام الاولي هذا وقد كانت مناقشات اللجنة أفضت الى ضرورة اتخاذ التوصيات التالية : 
· إحداث لجنة لمتابعة وضعية العقارات من حيث الصيانة ومتابعة الاستخلاص الشهري .
· الاتصال بالممثل القانوني للبلدية السيد تيجاني عمارة لمعرفة مجريات أحكام القضايا المطروحة عند القضاء . 
· إعداد كشف في المحلات الشاغرة   .
· اعداد قائمة إسمية في العقارات التي يجب التسريع في الاجراءات القانونية بشأنها ضد المتسوغين المتلددين  .
· الحرص على إتباع الاجراء القانوني لاستخلاص الدين المتخلد بذمة مستلزم السوق الأسبوعية .

ورفعت الجلسة في حدود الساعة الحادية عشر من صباح يوم التاريخ %
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                                                                                            سديـــــرة خميلــــــة 
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           اعقدت لجنة الشؤون المالية والاقتصادية ومتابعة التصرف  جلساتها  الشهرية و ذلك على الساعة العاشرة    من صبيحة يوم الجمعة 17/08/2018 بقصر البلدية  برئاسة السيد: سديـــرة خميلــــة  وبحضور السادة:       
	
           *مباركة خوالدية :مقرر اللجنة.
           * عثمان عكرمي : عضو 
           * قيس سوري : عضو    
           * عفاف مسعود : عضو 
           * مجدي يحياوي : عضو 
          * أنيس عميد : عضو 
* سليمة مطر : عضو                                                    

بعد أن رحب السيد رئيس  اللجنة بكافة الحاضرين استعرض مجمل الخطوات والنتائج الحاصلة في هذا المجال خلال الفترة الممتدة بين الجلسة السابقة والحالية حيث وقع استخلاص نسبة من الديون المتخلدة بمتسوغين استجابوا لدعوة البلدية وأبدوا استعدادهم للتعامل والتسوية غير أن البعض الآخر لم يتصل الى يوم التاريخ بالادارة البلدية وطالب بتجديد دعوتهم قبل أن تضطر البلدية الى الالتجاء الى القضاء والزام المتلددين بدفع ما تخلد بذمتهم طبقا للتراتيب القانونية وذلك في ما يخص الاملاك او الجباية المحلية معلنا ان هذا البطئ المسجل في مجال الاستخلاصات مرده اسباب عدة مركزا على عدم التعاون البناء مع القابض البلدي بقفصة وكذلك بعدم توفر الجانب الامين بالمنطقة كما عرض على الحاضرين كشفا مفصلا في الديون المزمع استخلاصها والمقدرة           بــ 400 أد بذمة بعض المؤسسات العمومية الى جانب الديون المتخلدة بذمة بعض المؤسسات الاقتصادية كشركة فسفاط قفصة والمجمع الكيمياوي وشركة اتصالات تونس المقدرة بــ 330 أد .
وفي سياق متصل اعلن انه قام بزيارة ميدانية الى السوق المركزية وبين الوضعية البيئية لهذا المرفق البلدي وطالب بالتعجيل بالاحاطة به والاعداد لمعالجة النقائص والاخلالات به والحرص على حسن التصرف فيه واستغلاله على الوجه القانوني اللازم واعتماد الحوكمة الرشيدة والتنظيم المحكم من أجل تنمية الموارد البلدية وبعد تدارس جل هاته المسائل ومناقشتها اتفق الاعضاء على التمشي التالي : 
· دعوة القابض البلدي بقفصة لمزيد التنسيق مع وكالة المقابيض ومدها بالكشوفات المطلوبة بخصوص المبالغ المستخلصة شهريا وبصفة دورية .
· استدعاء القابض البلدي لجلسة اللجنة القادمة وكذلك للدورة العادية للمجلس البلدي الى جانب ممثلين          عن شركتي فسفاط قفصة والمجمع الكيمياوي والمكلف بمشاريع التنمية المندمجة .
· الحرص على تنفيذ الاحكام الصادرة بشأن بعض  المخالفين عن طريق القوة العامة .
· اعداد جدول دقيق في كافة المحلات التجارية والدكاكين المنتصبة بالمنطقة وتوظيف المعاليم المرخص للبلدية في استخلاصها عليهم .
· توفير الوسائل اللازمة لتهيئة السوق االكائنة بالحي المركزي وكراء المحلات الشاغرة بها عن طريق بتة عمومية الى جانب العمل على الحد من الانتصاب الفوضوي .
· استحثاث الاجراءات الخاصة باحداث قباضة بلدية بالمنطقة لتقريب الخدمات الى المواطن من جهة ومتابعة الاستخلاصات عن قرب ودقة من جهة أخرى.  

وفي ختام الاجتماع أعلن السيد رئيس اللجنة عن موعد لعقد الجلسة القادمة  الذي تقرر ليوم 17/09/2018 .

ورفعت الجلسة في حدود الساعة منتصف النهار.
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