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بلدية المظيلة 
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محضر جلسة 
لجنة الشؤون الاجتماعية والشغل 
وفاقدي السند وحاملي الاعاقة 17/10/2018
)




                               
 عقدت لجنة الشؤون الاجتماعية والشغل وفاقدي السند وحاملي الاعاقة جلستها الشهرية وذلك على الساعة الثالثة بعد الظهر من يوم الاربعاء 17/10/2018 برئاسة السيدة زهرة تليجاني وبحضور السادة:
- عبد العزيز بلقاسم : الكاتب العام للبلدية 
- مباركة خوالدية : المساعد الاول لرئيس البلدية 
- سديرة خميلىة  : عضـــو 
- بشير يحياوي  : عضــو 
- عفاف مسعود : عضــو  
- مجدي يحياوي  : عضـــــو
- ليلى قمرة : عضـــو 
- عثمان عكرمي : عضــو  
 	رحبت السيدة رئيسة اللجنة في بداية كلمتها بكافة الحاضرين وأعربت عن انشغالها لبطء سير النشاط الموكول الى اللجنة وعدم وجود تعاون وتنسيق بين الاطراف المتداخلة في هذا المجال على المستويين المحلي والجهوي حيث طالبت بتوجيه مراسلة الى السيد معتمد المظيلة لتمكين اللجنة من القائمات الاسمية في المنتفعين بالاعانات المدرسية او المساعدات الموسمية للمشاركة في عملية توزيعها على مستحقيها في اطار الشفافية ومراعاة الاولوية للحالات الاجتماعية الصعبة ووفقا للاجراءات القانوننية المعمول بها ’كما عبر الاعضاء بدورهم عن عدم رضاهم بتجاهل أطراف معنية لدور اللجنة التي يحق لها دستوريا المساهمة الفعالة في الانخراط في هذا المجال مطالبين بدعوة السيد المعتمد لتدارس المسائل العالقة وبحضور السيد رئيس البلدية قبل ان تظطر اللجنة الى اعلام سلطة الاشراف الجهوية بهاته الحيثيات لايجاد الحلول التابعة والكفيلة بتسوية وضعية الحال اعتمادا على التنسيق المشترك بين كافة الاطراف من اجل الصالح العام  . 
                       وجددت في ختام كلمتها شكرها بكافة الحاضرين    .
ورفعت الجلسة في حدود الساعة الرابعة من مساء يوم التاريخ % .

                                                                                     رئيــــسة اللجنــــــة
                                                                                       زهــرة تليجانــــي 
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 انغقدت لجنة الشؤون الاجتماعية والشغل وفاقدي السند وحاملي الاعاقة في اطار اجتماعاتها الدورية وذلك على الساعة العاشرة من صباح يوم الجمعة 14/09/2018 برئاسة السيدة زهرة تليجاني وبحضور السادة الاتي ذكرهم:
- مجدي يحياوي : عضـــو
- سليمة مطر: عضــــو
- منيرة معيطي : عضـــو 
- سعيد حمد : عمــــدة 
- مهران مقدمي : عمـــدة 
- مهدي يحي : عمــــدة 
- منية عميد : عضـــــو 
 	وقد كان الحاضرون تدارسوا عديد المواضيع ذات الصلة بالوضع الاجتماعي بالمنطقة وخاصة ما تعلق بالوضعيات الهشة لبعض الفئات والمتمثلة اساسا في العائلات المعوزة والمعطلين عن العمل وذوي الاحتياجات الخصوصية واكدوا على الاحاطة الكاملة بهاته الوضعيات من حيث تمكينها من الحوافز والحقوق المادية والمدنية المشروعة بالتنسيق مع السلط المحلية ذات النظر ومن أبرزها معتمدية المكان وعمد المنطقة وشددو على تركيزقاعدة بيانات دقيقة يقع تحيينها دوريا لضمان الشفافية عند توزيع المساعدات وتمكين المستحقين منهم من الاعانات الى جانب تذليل العقبات أمام ذوي الاحتياجات الخاصة والحرص على ادماجهم ضمن الدورة الاقتصادية وفسح المجالات امامهم كمواهب وطموحات متعددة . 
وفي هذا السياق تم التطرق كذلك الى ضرورة التنسيق بين مديرية الشؤون الاجتماعية والتشغيل وفاقدي السند واللجنة البلدية المختصة وعرض الموضوع 
على انظار السيدين معتمد المظيلة ورئيس البلدية لايجاد السبل و الاليات الكفيلة بتجاوز الاشكاليات الحاصلة بمختلف انواعها  .
ورفعت الجلسة على الساعة الحادية عشر  من تاريخ نفس اليوم.

                                                                                     رئيــــسة اللجنــــــة
                                                                                       زهــرة تليجانــــي 
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 اجتمعت لجنة الشؤون الاجتماعية والشغل وفاقدي السند وحاملي الاعاقة في اطار جلستها الاولى وذلك على الساعة العاشرة من صباح يوم الجمعة 10 أوت 2018 برئاسة السيدة زهرة تليجاني وبحضور السادة الاتي ذكرهم:
- أنيس عميدي : عضــــو
- مباركة خوالدية: عضــــو
- سليمة مطر: عضــــو
- عثمان عكرمي : عضــــو
- بشير يحياوي : عضـــــو
- مجدي يحياوي : عضـــو
- عفاف مسعود : عضـــو
- سناء رزايقية  : مرشدة الفرع المحلي للشؤون الاجتماعية بالمظيلة  
 	وقد كانت رئيسة اللجنة عبرت عن ترحيبها بكافة الحاضرين قبل ان تنطلق في تقديم بسطة دقيقة عن اعمال هاته اللجنة الموكول لها الاهتمام بالبرامج ذات الصبغة الاجتماعية والارتقاء بالفئات الضعيفة في اطار القانون وتمكينها من حقوقها المشروعة دستوريا بالتعاون مع الجهات ذات الصلة ثم فسحت المجال للمرشدة الاجتماعية التي قدمت بدورها بيانات ضافية ودقيقة عن الوضع الاجتماعي بالمنطقة وأوضحت وجود بعض الاشكاليات التي لا تزال عالقة اعتبارا الى أن دورها مرتبط بما نص عليه البرنامج الوطني لاعانة العائلات المعوزة اضافة الى تواضع حجم الاعتمادات المرصودة للغرض وابدت استعدادها للتنسيق مع اللجنة المجتمعة والتعاون المشترك للنهوض بهاته الطبقات الهشة من حيث تخصيص منح قارة للمعوقين وامتيازات في مجال العلاج المجاني وحق التشغيل لتندمج صلب المجتمع وقد كان الحاضرون اتفقوا على متابعة تنفيذ وانجاز التوصيات التالية : 
- تمكين اللجنة من قاعدة بيانات دقيقة حول هاته الاصناف لاعتمادها كمرجعية ثابتة في أشغالها ومهماتها .
- تشريك اللجنة عند النظر في مطالب الانتفاع واستشارتها عند توزيع المساعدات لضمان العدالة والشفافية .
- تشكيل لجنة تعنى بالمعوقين اصحاب الاحتياجات الخصوصية بمختلف أصنافها وتمكينهم من حقوقهم الدستورية في التشغيل والرعاية والعلاج المجاني .
- ابرام عقد شراكة بين البلدية والفرع المحلي للشؤون الاجتماعية لمتابعة وتقييم الانشطة المنجزة لضمان نجاعتها وجدواها .
- دعوة عمد المنطقة لعقد جلسة عمل للنظر في الاشكاليات الاجتماعية الحاصلة على مستوى الاحاطة بهاته الفئات وكذلك الشأن بالنسبة لظاهرة البطالة وخاصة أصحاب الشهائد العليا .
- التأكيد على العمل الميداني لمباشرة الحالات الاجتماعية الصعبة عن قرب والتثبت من مدى توفر الشروط للانتفاع بالاعانات المرصودة في الغرض .
- دعوة المعهد القومي للاحصاء (الفرع الجهوي ) لتمكين البلدية من قاعدة بيانات مدققة لاعتمادها عند الحاجة .
- العمل على الاحاطة بالظروف الاجتماعية والمادية لعملة البلدية والبحث عن وسائل جديدة للدعم والمساعدة بمناسبة الاعياد الدينية والعودة المدرسية .
وقد  كانت رئيسة اللجنة أكدت على تكاثف الجهود بين كافة الاطراف المتدخلة بالتنسيق مع المجتمع المدني لانجاح المهام الموكولة لها خدمة للصالح العام .
ورفعت الجلسة على الساعة منتصف النهار من تاريخ نفس اليوم.
                                                                                     رئيــــسة اللجنــــــة

                                                                                       زهرة تليجاني 

