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          انعقدت لجنة الشؤون المالية والاقتصادية ومتابعة التصرف المنبثقة عن المجلس البلدي بالمظيلة  وذلك على الساعة الثانية والنصف من بعد زوال يوم الجمعة  30/11/2018 برئاسة  السيــــد: سديــــرة خميلـــــة
 وبحضــــــــور الســـــــــــــــادة:       	
           *مباركـة خوالديــة :       مقــرر اللجنــــة
           * بشيــر يحيــاوي :        عضــــــو
          * عفــاف مسعــود  :        عضـــــوة     
          *عثمــان عكرمــي :        عضــــــو 
          * سليمــة مطــر :           عضــــــو ة
*مجــدي يحيــاوي :        عضــــــو                                            
         * زهــرة تليجانـــي   :      عضـــــو ة
         * ليلــى قمـــرة  :             عضـــــــوة 
بعد أن رحب السيد: رئيس اللجنة بالحاضرين عرض عليهم ما تم الاتفاق عليه أثناء مناقشة ميزانية البلدية للسنة المقبلة 2019 بالتنسيق مع مركز الولاية حيث تم التقليص من الاعتمادات الجملية المرصودة بعد رفض الاعتمادات المسندة لكل من الجمعية الرياضية ودعم المهرجان الثقافي الصيفي والابقاء على المبالغ المقترحة الاخرى ثم تطرق الاعضاء الى متابعة الوضع المالي الراهن الذي لازال يعاني بعض الصعوبات سيما ما تعلق بالموارد وهو ما يتطلب التدخل الحازم وتطبيق الاجراءات القانونية على المتلددين حيث تم تكليف عدل منفذ لرفع قضايا عدلية ضذ بعض من تخلد بذمتهم ديون ضخمة والزامهم بتسوية وضعياتهم في أقرب الاجال  .
هذا ’ كما كان الاعضاء أكدوا على ضرورة تفعيل بعض القرارات التي سبق إتخاذها ومن بينها المعلوم المقترح توظيفه على وقوف سيارات الاجرة مطالبين باستدعاء ممثل عن النقابة لتفعيل هذا القرار الى جانب معاليم أخرى تخض المقاهي واستغلال الرصيف واللافتات التجارية الاشهارية .

ورفعت الجلسة على  الساعة الثالثة والنصف من مساء  من تاريخ نفس يوم %


  
      مقـــرر اللجنـــة                                                                رئيــــــــس اللجنــــــة 
     مباركــة خوالديــة                                                               سديـــــرة خميلــــــة 
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          اجتمعت  لجنة الشؤون المالية والاقتصادية ومتابعة التصرف في اطار جلستها الشهرية وذلك على الساعة العاشرة من  يوم الجمعة  02/11/2018 بقصر البلدية  برئاسة  السيد: سديــــرة خميلـــــة وبحضــــــــور الســـــــــــــــادة:       	
           *مباركة خوالدية : مقــرر اللجنــــة
           * بشير يحياوي :  عضــــــو
          * ليلى قمرة :        عضـــــو     
          * سعيد شرطاني :  عضــــــو 
          * مجدي يحياوي :  عضــــــو 
          *قيس سوري :      عضــــــو 
*عثمان عكرمي :    عضــــــو                                                    
         * سليمة مطر  :       عضـــــو 
        * منيرة معيطي  :      عضـــــو
       * سعيدة معمر :        عن المصلحة المالية بالبلدية 
      * كمال مسعود :        عن المصلحة الادارية بالبلدية 
       * جليلة ساعي :        عن مصلحة الجباية المحلية 
الى جانب مجموعة من مكونات المجتمع المدني وثلة من المواطنين 
رحب السيد: رئيس اللجنة في مفتتح كلمته  بكافة الحاضرين وقدم بسطة شافية عن الوضعية المالية الراهنة للبلدية وابرز المجهودات المبذولة من طرف كافة الاطراف ذات الصلة لتحسين هذا الظرف الصعب الناتج عن عديد الاسباب المباشرة والغير مباشرة واكد على مواصلة بذل الجهد والاعتماد على الوسائل القانونية المتاحة لاستخلاص الديون الراجعة للبلدية من جهة وخلق آفاق جديدة لتنمية الموارد والنهوض بنسبة المداخيل الحاصلة الى جانب ترشيد الاستهلاك الذاتي والضغط على المصاريف عدا الوجوبية منها .
وقد كان الحاضرون تدارسوا وناقشوا مجمل هاته المسائل بصفة مستفيضة وشفافية وتلخصت مخرجات هاته الجلسة في التوصيات والمقترحات التالية : 
· تقديم قضايا عدلية ضد المتسوغين المتلددين عن خلاص ديونهم ومتابعة الاجراءات القانونية بكل حزم  .
· رصد اعتمادات تخصص لتغطية نفقات التتبع القانوني ضد المتلددين  . 
· تخصيص اعتمادات تصرف لترميم البناءات البلدية سكنية او تجارية .
· تكوين لجنة لمتابعة وضعية العقارات والسهر على حمايتها بعد اعداد جرد دقيق في الغرض تحت اشراف المستشار البلدي قيس سوري .
· الاعداد لاجراء بتة عمومية لتسويغ المحلات الشاغرة  .
· تحديد فضاء لوقوف سيارات الاجرة إما بتهيئة محطة جديدة أو العودة لمكانها القديم المحاذي لقصر البلدية بعد استدعاء ممثل عن نقابة سيارات الاجرة والتحاور حول هاته المسألة .

وكانت الجلسة رفعت في حدود الساعة منتصف النهار من تاريخ نفس يوم %


  
             مقـــرر اللجنـــة                                                                        رئيــــــــس اللجنــــــة 
              مباركــة خوالديــة                                                                    سديـــــرة خميلــــــة 
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           اعقدت لجنة الشؤون المالية والاقتصادية ومتابعة التصرف  جلساتها  الشهرية و ذلك على الساعة العاشرة    من صبيحة يوم الجمعة 17/08/2018 بقصر البلدية  برئاسة السيد: سديـــرة خميلــــة  وبحضور السادة:       
	
           *مباركة خوالدية :مقرر اللجنة.
           * عثمان عكرمي : عضو 
           * قيس سوري : عضو    
           * عفاف مسعود : عضو 
           * مجدي يحياوي : عضو 
          * أنيس عميد : عضو 
* سليمة مطر : عضو                                                    

بعد أن رحب السيد رئيس  اللجنة بكافة الحاضرين استعرض مجمل الخطوات والنتائج الحاصلة في هذا المجال خلال الفترة الممتدة بين الجلسة السابقة والحالية حيث وقع استخلاص نسبة من الديون المتخلدة بمتسوغين استجابوا لدعوة البلدية وأبدوا استعدادهم للتعامل والتسوية غير أن البعض الآخر لم يتصل الى يوم التاريخ بالادارة البلدية وطالب بتجديد دعوتهم قبل أن تضطر البلدية الى الالتجاء الى القضاء والزام المتلددين بدفع ما تخلد بذمتهم طبقا للتراتيب القانونية وذلك في ما يخص الاملاك او الجباية المحلية معلنا ان هذا البطئ المسجل في مجال الاستخلاصات مرده اسباب عدة مركزا على عدم التعاون البناء مع القابض البلدي بقفصة وكذلك بعدم توفر الجانب الامين بالمنطقة كما عرض على الحاضرين كشفا مفصلا في الديون المزمع استخلاصها والمقدرة           بــ 400 أد بذمة بعض المؤسسات العمومية الى جانب الديون المتخلدة بذمة بعض المؤسسات الاقتصادية كشركة فسفاط قفصة والمجمع الكيمياوي وشركة اتصالات تونس المقدرة بــ 330 أد .
وفي سياق متصل اعلن انه قام بزيارة ميدانية الى السوق المركزية وبين الوضعية البيئية لهذا المرفق البلدي وطالب بالتعجيل بالاحاطة به والاعداد لمعالجة النقائص والاخلالات به والحرص على حسن التصرف فيه واستغلاله على الوجه القانوني اللازم واعتماد الحوكمة الرشيدة والتنظيم المحكم من أجل تنمية الموارد البلدية وبعد تدارس جل هاته المسائل ومناقشتها اتفق الاعضاء على التمشي التالي : 
· دعوة القابض البلدي بقفصة لمزيد التنسيق مع وكالة المقابيض ومدها بالكشوفات المطلوبة بخصوص المبالغ المستخلصة شهريا وبصفة دورية .
· استدعاء القابض البلدي لجلسة اللجنة القادمة وكذلك للدورة العادية للمجلس البلدي الى جانب ممثلين          عن شركتي فسفاط قفصة والمجمع الكيمياوي والمكلف بمشاريع التنمية المندمجة .
· الحرص على تنفيذ الاحكام الصادرة بشأن بعض  المخالفين عن طريق القوة العامة .
· اعداد جدول دقيق في كافة المحلات التجارية والدكاكين المنتصبة بالمنطقة وتوظيف المعاليم المرخص للبلدية في استخلاصها عليهم .
· توفير الوسائل اللازمة لتهيئة السوق االكائنة بالحي المركزي وكراء المحلات الشاغرة بها عن طريق بتة عمومية الى جانب العمل على الحد من الانتصاب الفوضوي .
· استحثاث الاجراءات الخاصة باحداث قباضة بلدية بالمنطقة لتقريب الخدمات الى المواطن من جهة ومتابعة الاستخلاصات عن قرب ودقة من جهة أخرى.  

وفي ختام الاجتماع أعلن السيد رئيس اللجنة عن موعد لعقد الجلسة القادمة  الذي تقرر ليوم 17/09/2018 .

ورفعت الجلسة في حدود الساعة منتصف النهار.

  
                                                                         رئيــــــــس اللجنــــــة 
                                                                          سديـــــرة خميلــــــة 


